

鄞州区中河实验小学502班 朱凯宁(证号2002106) 指导老师 张雪波

每次在上、下学的途中,总会在路边草丛中看见一团棕色的小绒球蹦跳着,心中便轻松了很多——呀!是麻雀!

麻雀是一种常见的鸟类,在路边、树上、小区里,随处可见。它没有燕子讨喜,没有白鹭稀缺,也没有孔雀的炫彩。但是,它那小巧玲珑的身体里却透出一股灵动的趣味,特别是几只麻雀嬉闹之间,无论是腾挪飞跃,还是叽喳叫声,都让人看着会心一笑。连心情都会莫名地愉悦起来!

麻雀很喜欢在小区的小道上蹦跳着觅食。整个小道仿佛就是它的天然大食盆,而它不断地捡食着树上落下的果实、小朋友无意间掉下的零食,或者去泥土中翻食小虫子,反正不一而足。但它的胆子又很小,只要有一点的风吹草动,就"噗"的一声飞走了。然后躲在树上,和麻雀朋友"叽叽喳喳"地叫着,像极了家乡的方言,快速而短促。

麻雀,它坚强而不屈,是一生向往自由的精灵。有次,我收到了一只麻雀的礼物,惊喜极了, 仔细地呵护着它,给它水喝,给它吃的。可是它就是不吃我给的东西,而且一直在笼子里飞扑着,掉落无数的羽毛,只有在累的时候才停下来,蔫蔫的,把脖子缩在毛茸茸的羽毛里。第二天,它就死了。等到我慢慢地长大,我才真正懂得麻雀也是有着"若为自由故,两者皆可抛"的生命态度。

## 小鸟龟

鄞州区宋诏桥小学501班 胡瀚文(证号2012568) 指导老师 俞波

放暑假了,我和妈妈一起去超市购物,看到植物区的旁边摆放着一排玻璃瓶,每个玻璃瓶里面都有一只可爱的小乌龟,其中一只小乌龟伸着小脑袋四处张望,仿佛在寻找它的新主人,我一下就喜欢上了它,便央求妈妈把它买回家。

一路上,我小心翼翼地捧着玻璃瓶子,生怕一不小心打碎了。终于到家了,我把玻璃瓶放到桌子上,隔着玻璃,我对小乌龟仔细观察了起来。它长着一个圆圆的头和一个可以自由伸缩的脖子,背上背着一个圆形的壳,上面还有一个个六边形的图案,整齐地排列着,在壳的边缘还分布着许多尖尖的刺。小乌龟在玻璃瓶里转来转去的,当它抬着头东张西望,一对黑色的小眼睛像两颗黑色的珍珠,闪闪发光。

我感觉玻璃瓶的空间太小了,打算给它换一个新家,我找了一个大盆,里面放上彩色的石子和沙粒做了一个大沙滩,用雨花石堆了一座小假山,再在小山的旁边,种上了小植物。来到这个新家,小乌龟一下子就活泼了起来,它在沙滩上慢慢悠悠地爬上爬下,开心极了。

几天后,小乌龟和我越来越熟悉了,我只要走到它的旁边,它就会伸出头来看着我。好聪明呀!



## 苗猫

鄞州区惠风书院 312班 詹焓(证号2016694) 指导老师 王姣姣

## 动物朋友小兔子

鄞州区五乡镇中心小学 503 班 董沁沁(证号 2012295) 指导老师 乐欢欢

披着一身白色的礼服,头上像带着两根"天线"似的,什么声音都能听得见!你们猜猜是什么?对了!是小兔子,接下来我来介绍一下它吧。

首先,我来介绍一下它的外貌。小兔子顾名思义,身子体型小,如果没有满月,刚出生几天的小兔子,没有长毛,有点像憨憨的老鼠宝宝,而且还肉乎乎的呢!耳朵贴紧头部,小小的。如果长毛的兔子,很可爱,小小的三瓣嘴,小小的爪子。不同品种的兔子眼睛颜色也不同哦!

然后,我来介绍一下它的吃相和喜欢吃什么。这只"小馋兔"一日吃四餐,时而吃青菜,时而吃胡萝卜。它的吃相跟人有所不同,先用灵敏的小鼻子嗅一嗅,然后便像我们一样大口地吃了起来,而且吃的时候还会发出"咔咔咔"的响声。它吃饱了便会大踏步朝我走来,到我脚边,仿佛在对我说:"谢谢!"

它走路时蹦蹦跳跳的,像是得了世界冠军一样!你可别小瞧它的小短腿,它跑起来可快了!一眨眼的工夫,它已经从我这儿跑到小屋那儿去了呢!它做过的傻事儿可多着呢!譬如:它有一次跑着跑着却莫名地摔了一个跟头,你们说好笑不?还有,它曾经把自己卷成一个"小球",从高坡上滚下来,结果掉到了一个水沟里,我们费了九牛二虎之力,才把这个淘气的小兔子给弄了上来!

小兔虽然淘气,但有时它却是我的贴心小棉袄。有一次,我被妈妈痛骂了一顿,泪水止不住地流。就在这时,我的"小棉袄"迈着它的小短腿,以最快的速度跑到我的脚下,用它毛茸茸的身体蹭我的腿……我心里默默想:这只"小棉袄"可真是善解人意呀!

# 阳台上的斑鸠

鄞州区首南第一小学503班 何波锦(证号2016199) 指导老师 朱玲

我家的阳台上,不知什么时候来了一位不速之客——斑鸠,它身体呈棕色,脖子黑白相间,嘴巴纯黑的。它有时高冷,无论你怎么叫它,都不会理你;有时活泼,没人理它的时候,也会叫起来。

一开始,我十分讨厌这只斑鸠,它每天早上都会疯狂地叫,让人不能睡觉,还在植物上做巢,把很多植物都压死了,我赶了它好几次,可怎么也赶不走,有时,它还跟我玩捉迷藏,我赶它,它逃,我走了,它又飞来,真是叫我又气又恨。

后来它开始孵蛋了,一直蹲在蛋上,一动不动,假如有一点风吹草动,就会提高警惕,时刻准备作战,摆出一副不怕死的样子。

到小鸟孵出来的时候,它就更辛苦了,一会儿保护小鸟,一会儿出去找吃的,找到吃的,便会第一时间飞回来,给自己的孩子吃,几天下来,我发现它瘦了不少。

它自己在小鸟的身上蹲几个小时,让小鸟 在它下面自由活动。

有一次,我拿铁丝在它身上转,它立即扑腾起来,恶狠狠地啄着铁丝,这可把我吓坏了,立即拿走了铁丝,关上了窗户。原来斑鸠成了母亲,也这么负责、勇敢。

我喜欢上斑鸠了。

## 我家的三宝

鄞州区江东中心小学中山校区 503 班 陈铭杰(证号 2000581) 指导老师 蔡春梅

三宝是我给我家的新成员——英短蓝猫取的名字。因为我排行老大,弟弟是老二,那它就是老三啦!

三宝通体都是黑的,但又不是纯黑的那种,是蓝莹莹的黑,看着很舒服,把它抱在怀里就更舒服了,它一动不动,还眯着眼睛,一副很享受的样子,喉咙里还发出"咕噜噜"的声音,好像在说:"太舒服了,再多抱我一会。"如果我和弟弟在沙发上玩,它要么坐在我们旁边,要么就四仰八叉躺在地毯上,可会享受了。

三宝除了吃猫粮以外,还爱吃鱼,每逢妈妈在厨房做鱼时,三宝总是第一时间闻到,跑过去围着妈妈"喵喵"叫,还不时蹭蹭妈妈的脚,好像在撒娇。妈妈把鱼切成小块,扔在地上给它吃,它先是围着鱼转几圈,然后才津津有味地吃起来,不一会儿工夫就吃完了。

三宝刚到我家时,有一次把大便拉在了衣柜里爸爸的包上,妈妈恶心坏了,扬言要把它送走,我和爸爸、弟弟都舍不得,赶紧一起把大便清理干净。不过,三宝也有干好事的时候。三宝来之前,妈妈打扫卫生时,发现沙发角落里有老鼠屎,可是,自从三宝来了以后,家里再也没发现过老鼠的踪迹。

三宝喜欢"哼哼"叫和"喵喵"叫,我抱它的时候,它喜欢"哼哼"叫,好像在说:"真舒服!" 我拉它尾巴的时候,它会"喵喵"叫,好像在警告:"哼!你拉我尾巴,我会不高兴

